DISKRETNI MATEMATIKA 6.10. a 7.10. Cviceni II.

Priklad 1. Celé ¢asti Priklad 2. Pfimky.
Které z nasledujicich vztaht jsou spravné? Nakresleme n prfimek v roviné tak, ze zadné 2 nejsou rovno-
(1) L(n+1)2J _ Ln2J +n bézné a zadné 3 se neprotinaji v jednom bodé. Na kolik ¢asti
je rovina rozdélena témito primkami?
(2) [*55]=15]+ 5] ! P

1. VYROKY

Pripomenuti znaceni: Vlastnosti negace:

negace:—A
konjugce: A A B (nebo A&B)

a) "(AAB) <= —-AV-B
-(AVB) < -AA-B

Qo T o

Ve e M : A(z)) < Tz e M : -A(x)
—(FreM: Alx)) < Yo e M :-Ax)

(¢

implikace A = B (d
ekvivalence A <= B (e
univerzalni kvantifikator :
Va : A(z) (pfipadné Va € M : A(x))
(g) existenéni kvantifikator :

Jdx : A(z) (piipadné Iz € M : A(z))
(h) Obména implikaceA = B je implikace =B = —A

-

(a)

(b) ) —(

(¢) disjunkce: AV B ) (A= B) <= AA-B
(d) ) —(

; :

= @

Piiklad 3. Negace.
Utvorte negace vyroku:
(a) Kdyz je ¢islo a kladné, pak ma rovnice FeSeni.

) Cislo a je nezAporné a rovnice ma fedeni.
) Kazda Zena je vySsi nez dva metry.
(d) Pro kazdé pfirozené &islo n plati, Ze pokud je n sudé, pak (n —1)2 je liché.

e) Kazda mnozina péti nebo vice ¢isel obsahuje aspoii ti lich4 ¢isla nebo aspon t¥i sudé &isla.
(f) V kazdém kruhu je néjaky student, ktery neziska zapocet z analyzy ani z diskrétni matematiky.

Priiklad 4. Obména.
Zformulujte obménu.
(a) Jestli nejsem doma, jsem v praci.
(b) Pokud je x nasobek 6 a y nasobek 7, pak zy je sudé.
(¢) Pokud je p prvodislo, pak p = 2 nebo p je liché.
(d) Je-li ciferny soucet prirozeného ¢isla délitelny tfemi, pak je i toto ¢islo délitelné tiemi.

Piiklad 5. Ekvivalentni?.
Vsechny kvantifikace jsou pres mnozinu pfirozenych ¢&isel. Jsou néasledujici dvojice vyroku ekvivalentni? Pokud ne, najdéte
konkrétni predikaty P a @ tak, aby byl jeden vyrok pravdivy a druhy nepravdivy.

(a) VzJy : P(x,y) vs. JyVa : P(z,y)

(b) VaVy : P(x,y) vs. YyVa : P(z,y)

(¢) Vo :P(z)) = (Vz:Q(z)) < Va:(P(r)= Q)

Priklad 6. Poten¢ni mnoZzina.
Naleznéte potenéni mnozinu mnozin X a Y.

X = {®7{1}7{2}’{1’2}}
Y={ieN|i<20,i=1 mod 5}

Priiklad 7. Symetricka diference. Piiklad 8. ACB
Zjistéte, které z nasledujicich vztahi pro symetrickou diferenci Zjistéte, které z nasledujicich podminek nejsou ekvivalentni
~ definovanou podmince A C B.
A-B=(AUB)\ (AN B)
(a) A~B=(ANB)U(ANB) (a) A\B=10
(b) A-B=DB-A (b) AUB=B
(c) A=(B-C) = (A-B)-C (c) ANB=A
(d) A=(B-A)=A (d) A\BCB
(e) A—A=10 (e) ANB=10
(f) A~ =A (f) ACB
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